

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLIV.—Número 13.487 Miércoles 8 de Marzo de 1944 Precio del ejemplar 25 céntimos

EL CAUDILLO ESTA SATISFECHO DEL EJEMPLO DE PATRIOTISMO Y DISCIPLINA DE LA PRENSA

S. E. habló esta mañana con la Junta directiva de la Asociación de la Prensa que fué a expresarle su inquebrantable adhesión

Madrid, 8.—Esta mañana recibió S. E. el Jefe del Estado en su residencia de El Pardo a la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, presidida por don José María Alfaro. El señor Alfaro presentó a S. E. a todos los miembros de la Junta y expresó al Caudillo la adhesión inquebrantable de los periodistas profesionales de Madrid. Su Excelencia dirigió a los periodistas unas palabras en que expresó la satisfacción del nuevo Estado por el ejemplo de patriotismo y disciplina que ofrecen los periódicos españoles. Manifestó sus deseos de que paulatinamente los periódicos, dentro de la más severa disciplina, adquieran la fisonomía propia de cada uno, al servicio de España. El señor Alfaro, seguidamente, permaneció durante largo rato conversando con Su Excelencia.—Logos.

EL CAUDILLO RECIBE AL CONSEJO DE LA ASOCIACION TECNICA ESPAÑOLA DE ESTUDIOS METALURGICOS

Madrid, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo al Consejo de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos integrado por su presidente el coronel don Antonio Lafont Ruiz, los consejeros don Antonio Guerdain Ponte, don Joaquín Rivera Bernola, don Andrés Oliva Laoma y el secretario, don Juan Valde de Cruz. El presidente hizo al Caudillo una exposición del proyecto para la celebración del primer Congreso Nacional de Estudios Metalúrgicos, coincidiendo con la XII FERIA Oficial e Internacional de Muestras que se celebrará en Barcelona el próximo Junio. Su Excelencia se interesó muy vivamente por las actividades de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos de la que es presidente de honor, y por los problemas metalúrgicos de la región.—Logos.

AUDIENCIA MILITAR DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar a las siguientes personas: Teniente general, don José Barreiro; general de división, don Joaquín Coll Fuster; general de división, don José Sánchez Ocaña; general de brigada, don Luis Gonzalo Victoria; director general de Instrucción del Ministerio del Aire, general de brigada, don Santiago Amado; general de la

Guardia civil, don Joaquín García de Diego; intendente, don Marcelo González Gómez; general de brigada honorífico, don Emilio Izquierdo Arroyo; coronel de Infantería, don José Torres Fontela; coronel de Artillería, don Juan Mas del Rivero; coronel de Artillería, don José Laclata Lázaro; coronel de Ingenieros, don Fernando Sánchez de Toca; coronel de Ingenieros, don Antonio Sánchez Rodríguez; coronel de la Guardia civil, don Isidro Cáceres y Ponce de León; coronel de Ingenieros Aeronáuticos, don José Martín Montalvo, y auditor de la División, don Cirilo Genovés Amorós.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores: Don José María Alfaro, con la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Madrid; el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro; don Antonio Lafont Ruiz, presidente de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos con el Consejo directivo, don Ignacio Divar, don Eugenio Olmedo, señoras viudas de Montojo y Herraiz, don Ramón Albo Martí, presidente de la Unión Nacional del Banco de Crédito Local de España.

El balance de un año de actividad de la policía económica francesa

París, 8 (5 t.).—Seiscientos setenta y siete millones de francos de mercancías confiscadas cuatro mil detenidos, 215.000.000 de francos de multa, 1.000 condenados, 4.000 comercios cerrados, 535 comerciantes separados del ejercicio de su profesión, es el balance de las actividades desplegadas por la Policía económica francesa durante el año pasado, según cifras oficiales que se acaban de publicar.—Efe.

ULTIMA HORA

Sobre Alemania se está librando otra gran batalla aérea

Berlín, 8 (7 t.).—Poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos, con fuerte escolta de caza, han volado poco antes de las 12.30 horas hoy sobre la frontera occidental del Reich, en dirección al Este, según se anuncia oficialmente. Desde las 13 horas, se añaden, se libran encarnizados combates aéreos en el Noroeste de Alemania, al Norte y al Oeste de Hannover, entre poderosas formaciones de cazas alemanas y los aparatos norteamericanos incursionistas.—Efe.

se hace cada vez más fuerte. Los periódicos dicen, además, que los aviones llegados a Inglaterra con graves averías no van incluidos en esta cifra, por lo cual la de pérdidas norteamericanas es superior a la dada, a lo que deben añadirse también los aparatos caídos al mar y los que han tenido que realizar aterrizajes forzosos en países neutrales.—Efe.

Eden habla de las relaciones anglo-argentinas

Londres, 8 (7 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado en los Comunes, refiriéndose a las relaciones con la Argentina, que en tanto se aclara la situación, las relaciones del embajador de la Gran Bretaña en Buenos Aires con el Gobierno argentino se limitan a cuestiones de trámite. Añadió que, por su parte, el Gobierno británico observa una actitud parecida con el embajador argentino en Londres.—Efe.

La defensa antiaérea alemana es cada vez más fuerte

Berlín, 8 (7 t.).—La Prensa destaca la pérdida de 140 aviones norteamericanos el día 6 de Marzo, y dice que ello constituye una nueva prueba de que la defensa antiaérea alemana

se hace cada vez más fuerte. Los periódicos dicen, además, que los aviones llegados a Inglaterra con graves averías no van incluidos en esta cifra, por lo cual la de pérdidas norteamericanas es superior a la dada, a lo que deben añadirse también los aparatos caídos al mar y los que han tenido que realizar aterrizajes forzosos en países neutrales.—Efe.

"FINLANDIA NO PUEDE RECONOCER LAS CONDICIONES DE PAZ RUSAS"

Helsinki, 8 (5 t.).—La Unión de Celia ha solicitado de varias personalidades destacadas de Finlandia su opinión acerca de las condiciones soviéticas para un armisticio. Entre las ya recibidas figuran la del obispo de Oulu, doctor Malmivaara, quien dice principalmente que si el ejército finlandés abandonara las ventajosas posiciones que ahora tiene y entregara sus armas antes de la conclusión de una paz definitiva, ello significaría una desmoralización y la entrega de Finlandia a merced de la Unión Soviética, en cuyo caso la paz podría ser dictada de cualquier manera. Añadió que la situación sería, entonces, más desfavorable que si se continuaba la guerra. Una intervención de las fuerzas alemanas—agrega—significaría, por otra parte, enfrentar las armas contra los propios compañeros. Finlandia no podría jamás realizar tal acto deshonesto. Sin debilitar las fuerzas de las generaciones futuras y sin traicionar a los muertos caídos en esta lucha por la libertad, Finlandia no puede reconocer las condiciones propuestas.—Efe.

La batalla en el Sur de Rusia sigue con igual encarnizamiento

LA GUERRA AL DIA Se generaliza la batalla en el Este

Madrid, 8.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): La ofensiva soviética en la región meridional del frente del Este, ha ganado intensidad durante la última jornada al Suroeste de Krivoi Rog, y se ha extendido simultáneamente hasta Kirovograd, con lo que, en unión de las que se desarrollan en los sectores de Svenirorodka y Chepetovka, puede decirse que la batalla se ha generalizado, alcanzando actualmente a toda la línea que cubre el ala derecha de los ejércitos alemanes. Aun cuando en los nuevos ataques lanzados por los soviets al Suroeste de Krivoi Rog han intervenido en el día de ayer considerables fuerzas soviéticas que han conseguido algunas penetraciones en el sistema defensivo germano, seguidas por inmediatos contraataques que las han anulado, el centro de gravedad de la batalla sigue hallándose en la región situada al Sur de Chepetovka, tanto por haber sido lanzada contra ella la mayor parte de las unidades bolcheviques, como por las consecuencias que un profundo avance en este sector tendría para el ejército que manda el mariscal von Manstein.

Sin embargo, el desarrollo de los acontecimientos parece demostrar que la gran ofensiva soviética de la región de Chepetovka no ha sorprendido mucho al Mando alemán, pues apenas iniciado—comenzó el sábado, día 5—, los alemanes han lanzado fuertes contraataques contra las fuerzas del general Schuchov, que ha sustituido a Watutin. Las propias informaciones de Moscú acusan ya la violenta reacción de las fuerzas del Reich, reacción que se refleja fielmente por la elevada cantidad de ca-

rritos soviéticos destruidos, 357 en una sola jornada. Una vez más el general von Manstein ha opuesto a las formaciones soviéticas lanzadas por las brechas logradas el primer día de ataque, formaciones acorazadas que, al destruir las cuñas avanzadas del enemigo, han impedido al mando ruso explotar debidamente el éxito obtenido inicialmente como consecuencia de los cuantiosos elementos acumulados. El hecho de que en esta ocasión la táctica de defensa clásica no haya sido practicada por el mando germano, resistiendo por el contrario, en gran parte, del frente atacado, prueba la importancia que se concede a la actual línea que cubre el ferrocarril Odesa-Lemberg y el flanco izquierdo de las fuerzas alemanas que defienden la región meridional del frente.

La situación en el sector de Chepetovka al quinto día de ofensiva soviética, puede resumirse diciendo que los alemanes libran encarnizados combates contra las fuerzas rusas que después de ocupar Ostropol avanzaron en dirección Sur, y que ahora tratan de alcanzar Proskurof, sobre la línea férrea anteriormente citada. El poco tiempo que han tardado los alemanes en lanzar los contraataques que han logrado ya disminuir, al menos, el ritmo de la presión soviética, comprueba que el mando alemán esperaba ya el nuevo ataque que hasta el momento no ha sido capaz de lograr, pese a la extraordinaria cantidad de hombres y material puestos en juego por Moscú, ningún éxito operativo de importancia.—Ramón Mesa Llanos.

Bombardeo de Lemans, a 20 kilómetros de París

Referencia alemana
Berlín, 8 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Aviones norteamericanos han atacado de nuevo Roma y otras ciudades de Italia. En algunos barrios de Roma, fueron provocados daños. Nuestros cazas derribaron, aquí, y a

lo largo de la costa meridional de Francia, nueve aparatos adversarios. Algunos aviones enemigos arrojaron anoche bombas sobre localidades del Oeste de Alemania.—Efe.

Victimas y daños en Roma
Roma, 8 (5 t.).—Aviones anglo-norteamericanos han efectuado un nuevo e intenso ataque durante la jornada de ayer, contra la ciudad de Roma. Se señalan, de fuente oficiosa, víctimas y daños.—Efe.

Comunicado británico
Londres, 8 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica: Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un fuerte ataque contra los objetivos ferroviarios de Lemans, a 20 kilómetros al Suroeste de París.

Los aparatos «Mosquito» atacaron objetivos del Oeste de Alemania. Han regresado todos nuestros aviones. Lemans, con una población de 84.000 habitantes, es una ciudad situada a ambas orillas del río Sarthe. Efe.

Aniversario de la adhesión de Bulgaria al Pacto Tripartito

Sofía, 8 (7 t.).—Con ocasión del aniversario de la adhesión de Bulgaria al Pacto Tripartito—dice hoy la Prensa diaria búlgara—se han cambiado telegramas concebidos dentro de un espíritu de amistad cordial entre los ministerios de Asuntos Exteriores de Alemania y Bulgaria, von Ribbentrop y Chichmanof.—Efe.

Cifras fabulosas de producción de material bélico en Inglaterra

Londres, 8 (5 t.).—Desde el principio de la guerra, hasta finales de 1943, la Gran Bretaña ha fabricado 83.000 tanques, automóviles blindados y remolques, más de 90.000 aviones y más de 115.000 cañones de calibre superior a 20 mm. Estas cifras han sido facilitadas a la Cámara de los Comunes esta mañana por el ministro de Producción de guerra, Oliver Lyttelton. Inglaterra fabricó además, en el mismo período—añadió el ministro—siete millones de cajas de munición para arma corta, ciento cincuenta millones de proyectiles de cañón, más de cinco millones de ametralladoras-rifles y pistolas ametralladoras y automáticas. También han sido construidos más de un millón de vehículos de campaña sin blindaje. Lyttelton dijo que las construcciones navales habían sobrepasado la cifra de pérdidas, de manera que al terminar 1943, la flota británica disponía de más barcos que al principio de la guerra, de casi todos los tipos. Efe.

Millares de cadáveres de soldados soviéticos se encuentran delante de las líneas alemanas

Al Oeste de Kirovograd los soviets han reanudado la ofensiva

Progresos de los alemanes en el Norte

Comunicado alemán
Gran Cuartel General del Führer, 8 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Continúan los encarnizados combates al Suroeste de Krivoi Rog, contra poderosas formaciones enemigas, que han penetrado en nuestras líneas. Nuestras formaciones de infantería y de carros blindados, en el curso de contraataques realizados con arrojo, han aniquilado a grupos enemigos de choque y han reconquistado posiciones perdidas temporalmente. Al Oeste de Kirovograd, los bolcheviques han reanudado la ofensiva, tras intensos preparativos de artillería. Fueron rechazados y se les infligieron pérdidas sangrientas y elevadas.

En los combates defensivos del sector central del frente se ha distinguido muy especialmente la 197 división de infantería del Rhin medio, mandada por el general Woessner.

Ataques soviéticos en el frente finlandés

Helsinki, 8 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

En el ismo de Aunus y en el de Maaselkae, el enemigo ha atacado en siete puntos. Todos los ataques fueron rechazados. El adversario realizó parte de las operaciones amparado por niebla artificial y fuertemente apoyado por la artillería y los morteros. Cerca de Utua y le Rukajärvi, han sido rechazadas dos tentativas de los elementos de choque enemigos en dos puntos de la Wildmark. En el curso de combates aéreos, nuestros cazas derribaron tres aparatos adversarios, sin pérdidas propias, en el frente del Este.—Efe.

Entre el Beresina y el Dniéper han fracasado nuevos ataques de los bolcheviques.

Cerca de la autopista de Smolensko, y en Orcha, fueron rechazadas también ayer todas las tentativas de penetración de varias divisiones soviéticas, ante nuestras posiciones.

Nuestra aviación prestó una excelente colaboración en estas operaciones. Millares de cadáveres de enemigos se encuentran en el terreno frente a nuestras líneas.

En la parte septentrional del frente del Este, el enemigo atacó, en vano, en varios sectores. Cerca de Narva, nuestros contraataques han causado nuevos progresos a pesar de la resistencia tenaz del adversario. Han sido desarticulados movimientos y dispersadas concentraciones soviéticas por el fuego de nuestra artillería.

HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

Prestan juramento los nuevos magistrados del Trabajo

Madrid, 8.—En la sala de plenos del Tribunal Supremo del Trabajo han prestado juramento, y se ha hecho entrega de los nombramientos a los nuevos magistrados del Trabajo. Presidieron el acto los subsecretarios de Trabajo y el de Justicia, el director general de Jurisdicción de Trabajo, comisario del Instituto Social de la Marina y el magistrado del Trabajo de Madrid, director general de Trabajo y gran número de magistrados de provincias y personal del ministerio de Trabajo.

El director general de la Jurisdicción del Trabajo tomó juramento a los nuevos magistrados, don José Antonio Moreno Moreno, don Augusto Escarpiso Lorenzana Majua, don Juan Bautista Bover Cruales, don Francisco Aguirre Andarilla, don Félix Solano Costa, don Francisco Gilbert Bonet, nombrándoles, respectivamente, para Melilla, Tarragona, Huelva, Bilbao, Santander y Lérida. Actuó como secretario en la ceremonia el magistrado de la Dirección General de la Jurisdicción del Trabajo, don José Martínez Sánchez. Finalmente el subsecretario de Trabajo, en nombre del ministro, pronunció unas frases en las que puso de manifiesto la misión augusta de la Justicia y el interés especial que han de tener los magistrados en que el hombre esté económicamente dotado. Logos.

ALTOS MANDOS MILITARES DE SUECIA



El teniente general Helge Jund, nuevo generalísimo encargado de la defensa del país

Calma en el frente terrestre italiano

Gran actividad aérea de los aliados

Referencia alemana
Berlín, 8 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En este frente no se registraron ayer operaciones de importancia. Las baterías propias de largo alcance han bombardeado barcos enemigos en el sector de Nettuno y han provocado un incendio en un transporte adversario.

Fiorentino, así como los aeródromos de Orvieto, Viterbo y fábrica Di Roma. Los objetivos ferroviarios de Ostende y Littorio, así como los depósitos portuarios de Stefano fueron bombardeados por nuestros aparatos de tipo medio. Los cazas bombarderos, en cooperación con las fuerzas de tierra, atacaron posiciones de artillería, ferrocarriles y el transporte por carretera en la zona de batalla. En la noche del 7 al 8 de Marzo, nuestros bombarderos nocturnos atacaron el puerto de San Stéfano. Han sido derribados cinco aviones enemigos. No han regresado cuatro de nuestros aparatos.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó aproximadamente 1.300 vuelos. La actividad aérea del enemigo sobre el campo de batalla ha sido de unos 25 vuelos.—Efe.

Comunicado aliado
Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 8 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Tierra: Se señala actividad de patrullas en todos los frentes. No ha habido cambios en la línea del frente. Las grandes nevadas de las montañas y el barro espeso en los valles han entorpecido todos los movimientos.

Dos millones costará la reconstrucción de la plaza de toros de Oviedo

Oviedo, 8.—El Ayuntamiento ha acordado adquirir los restos de la que fué plaza de toros de Oviedo, que fué destruida por un incendio hace varios años. Con motivo de la guerra, sólo quedaban en pie los tendidos. El importe pagado por tal adquisición es de 350.000 pesetas, que han ofrecido al Ayuntamiento la industria y la Banca para su adquisición. Las obras de reconstrucción se elevan a dos millones de pesetas y las obras comenzarán en breve.—Logos.

Washington contesta a la Arabia Saudita

El Cairo, 8 (7 t.).—Se reciben informaciones aquí, según las cuales el Rey Ibn Saud, de la Arabia Saudita, ha declarado haber recibido una respuesta satisfactoria del Gobierno de los Estados Unidos, concerniente a su protesta por las declaraciones hechas en el Congreso norteamericano acerca de la creación de un Estado nacional judío en Palestina.—Efe.

LOS MUSEOS VATICANOS

El origen de los museos suele tener tres fuentes diversas. Unos nacieron al amparo de guerras o revueltas políticas, en las que los vencedores despojaron de sus riquezas artísticas a ciudades y conventos; otros, al secularizarse iglesias y monasterios, y los menos, se han formado al amparo de un príncipe y magnate generoso inclinado a las obras de arte.

Y este es el caso de los Museos Vaticanos, de los más importantes del mundo, encerrados en el reino más pequeño de la tierra y a la vez más grande, por cuanto abarca todo el universo; y ante cuyo monarca, el Vicario de Cristo, se inclinan reverentes reyes y emperadores, sabios e ignorantes, pobres y ricos, viejos y niños, que forman muchedumbres de peregrinos católicos y hasta muchos no creyentes.

En el siglo III, pocos años después de la conversión de Constantino el Grande al cristianismo, edificó este emperador una basílica en el sitio donde estuvo el cárcel que retuvo en prisión a San Pedro, y que por estar situada junto al cementerio denominado Vaticano, fue desde la fundación conocida con el nombre de Basílica de San Pedro en el Vaticano.

Ya desde el pontificado de Nicolás V, mediados del siglo XV, se pensó en levantar un monumento digno del gran objeto a que se destinaba. Diversas circunstancias retardaron la realización del pensamiento, hasta que elevado a la Santa Sede el Papa Julio II, a principios del XVI, mandó al arquitecto Bramante que formara los planos del nuevo templo.

Bramante murió algún tiempo después de comenzada la fábrica y la continuó Miguel Ángel, gran arquitecto y pintor.

Julio II vio muy adelantada su colossal empresa debida a su gran genio; pero no le fué dado verla terminada. Sucedió a Julio II, León X, en 1513, el Pontífice artista, y éste hizo que los trabajos de la iglesia de San Pedro llegaran a su fin, salvo algunas obras de ornamentación que se realizaron después de su muerte.

Al lado de este templo se encuentra el palacio del Vaticano, residencia del Sumo Pontífice. Consta que ya existía un palacio en el siglo VIII, porque en él estuvo hospedado Carlo Magno cuando fué a ser coronado por San León III. Arruinada esta antigua edificación fué reedificada en el siglo XII y en ella se tuvo el primer concilio de cardenales en 1378.

Este palacio recibió notables mejoras en tiempo de Julio II, que hizo pintar a Rafael las cuatro salas que llevan su nombre y construir a Bramante la obra conocida con la denominación de Belvedere, en cuyo palacio están instalados los Museos Vaticanos.

Son éstos seis, el Etrusco, el Egipcio, el Pío Clementino, el Chiaramonti, el Cristiano y el Profano.

Y las riquísimas galerías de los Candelabros, de los Tapices, del Ala Nueva y la célebre Pinacoteca Vaticana, instalada por Pío XI en un edificio construido de nueva planta por el arquitecto Lucas Beltrani, junto a los Museos de Escultura, en el Jardín Cuadrado y terminado en 1933.

El Museo Etrusco fué solemnemente inaugurado por el Papa Gregorio XVI el 2 de Febrero de 1837 y además de objetos puramente etruscos, contiene muchas antigüedades griegas e italianas.

Las principales colecciones están formadas por sarcófagos, relieves, osarios en forma de urnas, cabezas de arcilla y otros efectos funerarios exvotos, vasos griegos e itálicos con figuras rojas y negras, objetos de metal, oro y plata, y marfiles. El material del Museo Etrusco Gregoriano está científicamente ordenado y clasificado, habiendo sido ampliado notablemente en 1925.

El Museo Egipcio, se abrió al público en 1839 y consta actualmente de cuatro grandes salas, un amplio hemisclio y cinco gabinetes.

Contiene fétretos y sarcófagos de los siglos X y VI antes de Cristo, grandes estatuas de los Faraones del nuevo imperio, Amenofis III, Ramsés II y la Reina Tuaa. En la sala tercera se conserva la célebre estatuilla del naforo Utahor, que contiene la inscripción histórica de la conquista de Egipto por Cambises 535 a. C.). Esta colección se acreció con valiosas aportaciones proporcionadas por los misioneros bajo el pontificado de Pío IX, y de León XIII.

El Papa Pío X, realizó obras de mejoramiento y ordenación y el Pontífice Benedicto XV, ordenó en 1915 que se terminasen los trabajos de los museos pontificios que habían sido suspendidos durante la guerra anterior.

El Museo de Escultura Antigua, constituye la más importante de las colecciones vaticanas; ya desde Julio II contaba con el célebre Apolo de Belvedere y el Laoconte; fué enriquecido por Clemente XIV y Pío VI hasta convertirle en único en el mundo por el número y mérito de sus obras por lo que se le conoce por Museo Pío-Clementino.

En un corredor de 300 metros de largo, está instalado el Museo Chiaramonti, dividido en 30 departamentos con 750 esculturas notabilísimas y entre ellas un torso colosal de Roma, bustos de Hércules, Cicerón, Esculapio, Apolo, Serapis y Augusto, y el relieve griego de las Tres Gracias. La Galería Lapidaria, comprende la mayor colección existente de inscripciones paganas y cristianas.

Otros dos museos de gran importancia son el Cristiano y el Profano. El primero, fundado por Benedicto XIV, en 1755, con material hallado en su mayor parte en las catacumbas de Roma. Y el Profano, fundado por Clemente XIII, en 1761. Al principio el Gabinete Numismático formó parte de este museo y ahora está agregado a la Biblioteca.

La Galería de los Candelabros, es un corredor de 80 metros de longitud y encierra riquísimos candelabros de mármol y vasos preciosos.

La Galería de los Tapices, contiene las célebres tapicerías que ornaron en tiempos los muros de la capilla Sixtina; tapices sobre cartones de Rafael con escenas de los Hechos de los Apóstoles, y los de la nueva escuela con episodios de la vida de Jesús. La Sala de los Paramentos contiene la colección de gobelinos de los siglos XVII y XVIII.

La Galería del Ala Nueva fué construida en 1822 por Pío VII y contiene una colección de escultura del mayor interés.

La Pinacoteca Vaticana, una de las más importantes del mundo, ya hemos dicho que está instalada en un edificio de nueva construcción y sus fondos valiosísimos, que comienzan con 110 bizantinos, están reagrupados por orden cronológico y también por primera vez en un gran museo, en obras homogéneas según los temas que las inspiran.

JAVIER CABELLO

CRÍADA, necesítase para matrimonio, bien retribuida, inútil sin buenas referencias. Eulogio Martín Higuera, 1.

VENDO hierba. Razón, Carmen, 13, segundo.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas, una del tercero, otra del cuarto, gran producción. Tratar, viuda de Santos Palomares, en Balisa.

SE NECESITA muchacha para todo servicio en casa de matrimonio y un niño. Plaza de Franco, 22, segundo, izquierda.

PERDIDA monederó con rosario, llave y metálico. Gratificará «Pensión Isabel».

BICICLETA buen uso, se vende. Tratar, Velarde, 11, principal. José Marinas.

TRES NOVILLAS de nueve, trece y catorce meses, se venden o cambian por vaca recién parida. Tratar, «Parador de Vizcaños», Pedro Jimeno.

CONTABILIDADES, llevamos a comerciantes e industriales sujetos a tributar utilidades; económico. Dirigir correspondencia: «Contabilidades». Apartado 56. Segovia.

RADIO moderna, normal y corta, cinco lámparas, a toda prueba, se vende. San Frutos, 15, 2.º.

VENDO novilla suiza, recién parida, bien preparada. Teodoro Matesanz, en Zamarramala.

PERDIDA, el sábado, dos cuadernos pequeños de anotaciones. Se gratificará su devolución en San Francisco, 22 (tienda Los Cantalejos).

ACCIDENTES DEL TRABAJO (Seguro-Ley). Accidentes individuales. Incendios. Mutualidad Segoviana de Seguros. Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268.

¡ ATENCIÓN !

Pongo en conocimiento del público que he establecido un servicio de encargos no intervinidos entre los pueblos de Cuéllar, Narros, Navas de Oro, Ebernados, Santa María de Nieva y Segovia.

Dicho servicio funcionará los martes, jueves y sábados, en combinación con todos los coches de viajeros de la provincia.

También recibo encargos para Madrid y Avila, de acuerdo con los ordinarios de dichas poblaciones, y desde Cuéllar para Valladolid, los lunes, miércoles y viernes.

Servicio a domicilio
A ISOS: En Cuéllar, Calle Nueva, 4. En Segovia, San Francisco, 15 (Zapatería)
Valeriano García Izquierdo



Comienzan en Segovia los actos de homenaje a Su Santidad Pío XII

Conferencia de don Andrés Arahuetes Cuadrado en el salón de sesiones de la Diputación provincial

Mañana, jueves, día 9, comenzarán en nuestra ciudad los actos de homenaje a Su Santidad Pío XII que, con motivo del quinto aniversario de su coronación, ha organizado la Junta Diocesana de Acción Católica con la bendición y aprobación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

Como decimos el primer acto se celebrará mañana en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ocupando la tribuna el propagandista católico don Andrés Arahuetes Cuadrado, quien disertará sobre el tema: «El Tratado de Letrán». La conferencia será ilustrada con proyecciones. El acto tendrá lugar a las ocho en punto de la noche.

La entrada es libre y se ruega la asistencia a todos los católicos segovianos, ya que los actos han de revestir extraordinaria solemnidad y Segovia, tan profundamente religiosa, se dispondrá a rendir homenaje al Sumo Pontífice, precisamente en estos momentos de tanta amargura para su corazón de Padre común de los fieles.

El próximo día 10, conmemoración de los Mártires de la Tradición

Aviso a los jefes locales de F. E. T. Y de las J. O. N.-S.

El viernes próximo, día 10, se celebrará la fiesta de los Mártires de la Tradición. Con tal motivo tendrán lugar en Segovia solemnes actos religiosos, de los que mañana daremos cuenta.

La Jefatura provincial del Movimiento dirige, por nuestro conducto, a los jefes locales, la siguiente orden:

«Dispuesta la conmemoración anual de los Mártires de la Tradición, ordeno a todos los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., por el presente aviso, ante la imposibilidad de hacerlo directamente por premura de tiempo, que el próximo viernes, puestos al habla con las autoridades correspondientes, de quienes solicitarán la colaboración precisa, organicen una misa rezada en sufragio de los Mártires de la Tradición, al final de la cual se dirigirán al lugar donde está colocada la lápida de los Caídos y ante ella se darán los Presentes y se pronunciarán las consignas de ritual. No podrán celebrarse más actos que los señalados, quedando suprimidos los discursos.»

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.
Segovia, 8 de Marzo de 1944.—El jefe provincial.

EL PROYECTADO HOMENAJE A FRAY ANTONIO DE VILLACASTIN

Ha sido elegido el lugar donde quedará emplazado el monumento

Con objeto de ultimar la organización del homenaje que va a rendir Villacastin a la memoria de su más preclaro hijo, fray Antonio de Villacastin, ha permanecido unas horas en aquella villa segoviana el presidente de la Federación Nacional de Aparejadores, don Blas Sanz de la Mata, acompañado de don Martín Pérez Bermejo, vocal de la comisión organizadora, quienes en compañía del señor cura párroco y del alcalde de la localidad eligieron, definitivamente, el lugar donde quedará emplazado el monumento y acordaron las obras que deberán realizarse.

El homenaje tendrá efectividad dentro de la segunda quincena del próximo mes de Abril, pues se espera que para entonces estarán terminados los indicados trabajos, que serán dirigidos personalmente por el señor Sanz de la Mata.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

CUPOS y vales carburantes, obtención rápida. «Castilla», Rubia, 9.

AVIOLINA, Aviolina, Aviolina, evita enfermedades de las gallinas, criándose más robustas y poniendo mucho.

CASA, inmejorables condiciones para industria, plaza Mayor de Zamarramala vendese. Tratar, Atanasio Montero Espinar o Florencio González, en San Rafael.

CARRO de varas seminuevo, entoldado, para una caballería, vende Antonio, en Cantimpalos.

EN EL DEPOSITO municipal de Coca se encuentra una vaca brava, morucha. El que acredite ser su dueño, puede pasar a recogerla.

NOVILLA recién parida del primero, bonita lámina, mucha producción, vendido o cambio por chota de año, Julio González, en Berny de Porreros.

TIERRAS, se venden o compran en los términos de Aldea Real, Fuentepeñayo, Encinillas y Valvieja. Informes: A. J. Moreno, Juan Bravo, 3. Teléfono 298.

TRASPASAN amplio local con portal, Ruiz de Alda, próximo Azoguejo; venden casa Rancho, 2. Informa Barrio, Judería Nueva, 5, Segovia.

SE VENDE vaca suiza del segundo, abundante producción. Tratar, Florián Montarelo, en Escalona.

VENDO-COMPRO toda clase de muebles y objetos, coche y sillita niño baratísimos, magnífica radio. Razón: Casa Pacheco, Corpus, 5.

VENDO orejeras de encina, cortadas. Juan Cid, en Sangarcía.

CLASE de música, solfeo y piano, la reanuda la señorita Bernardina Torres, plaza de San Facundo, 4, bajo.

VENDO suiza recién parida del segundo, abundante producción; sementales merinos, buen tamaño y clase de lana. Julián Manso, Anaya.

SE VENDE vaca suiza, abocada al segundo, inmejorables condiciones. Tratar, Hipólito Segovia, en Tabladillo.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo, o cambio por chota de ocho meses. Tratar, Pedro Sanz, en Tizneros (Espirdo).

CARROS, vendidos dos, nuevos, de una caballería, uno entoldado, y dos caballos de tiro. José Zorrilla, 116.

VENDO burro, pelo negro, buena clase, hacer tres años, para semental. Tratar, Domingo Rubio, en Espirdo.

VACA suiza, cumplida del tercero, se vende. Tratar, Constanancio Subtil, en Fuentemilanos.

MAQUINARIAS para la industria del jabón, para laboratorios y panaderías. Prensa hidráulica. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: Junta directiva de la Asociación de Padres de Familia, señor alcalde y jefe local de Carbonero el Mayor, señor alcalde de Lastras de Cuéllar, señor alcalde de Navares de Emedio.

DE SOCIEDAD

Fallecimiento

El día 22 de Febrero, falleció en San Lorenzo de El Escorial, don Juan Pablo Santos Hernández, procurador de los Tribunales, padre político de nuestro estimado amigo don Manuel Tejero, empleado del Servicio Nacional del Trigo.

El novenario de misas que se diga en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta capital, a partir del día 9, a las nueve y media de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Reciba la familia nuestro profundo sentimiento por la desgracia que acaba de sufrir.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680,1 m/m.
Dirección del viento: Noroeste.
Fuerza del viento: 18 Kros, hora.
Temperatura máxima: 1º 8 a las 14 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,1 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 5º 5 bajo cero a las 5,50 horas.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Luisa Hernández Villagroy, hija de Esteban y Valentina.

Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 287. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 87.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

EGOS DE LA PROVINCIA

MIGUELÁNEZ

Velada teatral

Con pericia de verdaderos artistas, se acaba de interpretar, por un selecto grupo de jóvenes de esta localidad, la magnífica obra teatral «María la Viuda».

El escenario estaba preparado con mucho gusto, lo que juntamente con lo acertado de la interpretación, dirección y lo selecto de la obra, dejó encantados a los espectadores.

Esto, juntamente con haberse tenido que quedar muchas personas sin poder admirarla, a pesar de la amplitud del local de Acción Católica, ha movido a los organizadores a repetir el día de San José.

Verdaderamente que la obra lo merece, pues es muy emotiva y plástica de saludables enseñanzas, de las que nuestro querido párroco nos hizo un claro resumen.

La auguramos otro éxito y colmado.

Corresponsal

MOLINEROS

Si queréis asegurar vuestros palones y cojinetes del buge de la piedra, de las tierras y arena, que tantos trastornos y disgustos ocasionan,

Frutos Velasco

expone el nuevo aparato para evitar estos desgastes completamente garantizado

Iglesia, 9, San Lorenzo
SEGOVIA

Abonad con potasa

POTASAS ESPAÑOLAS S. A.
Antonio Maura, 16. Teléfono 18.240
Apartado número 216
MADRID

DEL TIEMPO VIEJO

«DESPUES DE LOS AÑOS MIL TUVIMOS FERROCARRIL»

Por Gonzalo España

«Paso al progreso!!!»—escrito un cronista, hace sesenta años, uno de los pequeños semanarios locales, justamente asombrado entonces pero cuyo asombro ahora nos parece pueril. Y este progreso arrollador, que abría paso entusiasta al período aludido, se refería a que Segovia empezaba a contar con una importante mejora en la locomoción, con comodidad del tren que comenzaba circular entre Medina del Campo el cercano pueblo de Hontanar, donde establecióse la estación de término.

¿Qué diría hoy el cronista de nuestra cita, ya difunto, si hubiera alcanzado estos tiempos en que el aire vibra vertiginosamente por el viento diabólico expreso, por tierra, y por mar, en gigantescos trasatlánticos convertidos en flotas ciudades?

Pero no divaguemos y vayamos grano, aunque «no hay ningún peso sin paja», como contestó a un juez un paludoso socarrón que se «andaba por las ramas» en una declaración que se obligó a prestar.

El caso es que a las dos y media de la tarde de un domingo, 9 de Marzo, y radiante primavera que hacía olvidar los rigores del invierno castellano que ponen frío en el alma, apagando las expansiones fogosas, llegó a Hontanar el primer tren de que se hizo obsequio, compuesto de la locomotora, adornada con verdes ramajes de pino, de dos coches salón y tres primera clase.

Para ver el anunciado prodigio desdoblaron Segovia y los vecindarios próximos al que fué escenario de hecho excepcional. Una inmensa muchedumbre se dirigió allí, formando caravanas compactas de jinetes distintas cabalgaduras; de ocupados de carros de labranza y coches lujosos tirados por troncos de caballos veloces. Entre los disparos de cohetes, que surcaban incandescentemente el cielo y las notas de las músicas que se laban alegres, llegó lento ese primer tren, acogiendo su arribo, que por el hecho majestuoso y solemne, los granaderos de la multitud presentaban, sacudida por el fuerte vendaval de las grandes emociones. Luego presentó a la gente sobre el convoy, asistiendo a él y dando un pasito en él a sus hijos hasta el túnel de Ahusín, en que prosiguió el trayecto del poema castellano—según el verso del poema castellano—«como un negro reptando en su agujero»...

¡Qué bien se viajaba en esos cajones púctos tan confortables, deslizándose suavemente sobre los pulidos rieles! Mejor, mucho mejor que en las pretéritas diligencias con su primer resco atenuado de cascabeleros arcos, mas no los, con el eco avisador de positivos atropellos que esparrancaban los trataditos de los postillones, con los chistes de los quididos de los látigos de los mayordomos, mezclados de interjecciones de cantares subidos de tono.

Sólo producía ligera molestia el bido de la locomotora, resoplante humo como el aliento de un mozo truo jadeante.

En la sala de equipajes de la estación, decorada con gallardetes y arcos de follaje, que mostraban presivas inscripciones, se obsequiaba a las autoridades con pastas y dulces.

Hubo—¿cómo no?—brindis calurosos, exteriorizando la gratitud de Segovia y su provincia al conde de Salvá y a la empresa ferroviaria que trocaban en realidad lo que hasta aquel momento constituyó un suelto lisonjero de esta tierra, y se vitoreó Rey don Alfonso XII, en cuyo reinado registróse este acontecimiento feliz.

Algún tiempo después, cuando construyó la estación en nuestra ciudad y llegó el tren a ésta, lucieron pléndidas iluminaciones, se organizaron corridas de novillos para adornados, repartiéndose la carne de reses lidiadas entre los pobres, para que éstos también celebraran el festo sucesivo y se sirvió un banquete a la Diputación en honor de la empresa constructora, costeado por la Corporación provincial y el Ayuntamiento, concurriendo las autoridades y capitán general conde de Chelva.

Me siempre vistiendo el uniforme de Alabarderos, en prueba de lealtad a la real familia, y que con su presencia prócer quiso dar una muestra hallarse identificado con nuestro pueblo, por el que sentía especial predilección.

Y vean los lectores cómo el gran so pareado que dieron a conocer alumnos de la Academia de Artillería en una de las cabalgatas satíricas organizaban con tanto ingenio, convirtió en un hecho indubitable porque, ciertamente

«Después de los años mil, tuvimos ferrocarril»...

Las primeras Cortes Españolas conceden asiento a los diputados elegidos por la colonia de América

Por Juan de Ega

Las Cortes, aquejadas con los males de América—ya se habían levantado va-

MAN SIDO SUSPENDIDOS TOTALMENTE LOS SUMINISTROS ALIADOS A TURQUIA

Ankara, 7.—El corresponsal de la prensa británica, Paul Schmitz, da cuenta de que el órgano oficial «Ulus» se ha suspendido hoy a la opinión pública turca que pone de que han sido suspendidos total-

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños

Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 2, principal, 2 SEGOVIA

D. Vidacchea MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco Calle de Colón, 5, Teléfono 302, Segovia

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA

Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

J. CAMPS BURON

De la Lucha Antituberculosa Del Estado de la Clínica del profesor Jiménez Díaz

PULMON Y CORAZON

Consulta los jueves de 11 a 1 y 12 y de 3 y 12 a 5 y 12 en Marqués del Arco, 24, Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 300

Isacio Siguero Priego Medicina general

Conchas, 1, pral. Frente al Hospital Militar CONSULTA DE 3 a 5

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid

La Diputación de Sevilla invita a todas las de España a costear las insignias de la Laureada al general Queipo de Llano

Se celebra en Tetuán la Pascua del Mulud

Tetuán, 7.—El primer día de la tradicional Pascua del Mulud se ha celebrado por el pueblo musulmán con todo entusiasmo y solemnidad.

Ocho esquiadores perdidos en el Montseny

Barcelona, 7.—Un grupo de esquiadores que había salido el sábado por la tarde de Barcelona con dirección al Montseny, y al regresar en la tarde de ayer se produjo la consiguiente alarma en el Centro Excursionista de Cataluña, por suponerse que se habían perdido en la citada montaña.

Da dos de ellos se carecen de noticias desde el domingo

Barcelona, 7.—Un grupo de esquiadores que había salido el sábado por la tarde de Barcelona con dirección al Montseny, y al regresar en la tarde de ayer se produjo la consiguiente alarma en el Centro Excursionista de Cataluña, por suponerse que se habían perdido en la citada montaña.

Reparaciones de somiers, jergones metálicos y camas

Tejidos metálicos para los mismos Cerrajería de CALLEJO

Socorro, 9, Segovia. Avisos: en Juan Bravo, 62, principal

AYUNTAMIENTOS

Rótulos indicadores localidad esmaltado, fondo azul letras blancas, con arreglo a la disposición excelentísimo señor ministro de la Gobernación y dispuesto por el ministerio de Obras públicas.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR NUEVAS

Reparaciones, reconstrucciones, abonos de conservación a domicilio. Cintas en todas las medidas y colores. Tampones Yots. Accesorios en general.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Necesitando este Centro adquirir cinco mil arrobas de leña de encina, los señores que lo deseen harán sus ofertas hasta el día 25 del corriente y a las horas de oficina, donde tendrán a su disposición el pliego de condiciones.

Emilio Lasala Suquilvide Abogado. Corredor de Comercio colegiado.

Abogado. Corredor de Comercio colegiado. (Notario mercantil). Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Atención! Atención!

Señoritas CURSILLOS DE BORDADOS ALFA

Esta afamada firma nacional se pone al servicio de la mujer a través de sus representantes, CASA ESCUDERO ha organizado en Turégano un curso de bordado, al que podrán concurrir cuantas señoritas lo deseen.

CUAJO para QUESOS polvo y líquido

IRIS-PERFUMERIA Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

Pucheu es condenado a muerte por un tribunal de Argel

En el proceso, Giraud dirigió duros ataques a "los hombres de Vichy"

Argel, 7.—Ayer depusieron los jefes del movimiento de resistencia en Francia, Laurent, presidente de la Comisión depuradora y delegado del movimiento de resistencia en la Asamblea Consultiva de Argel, declaró, entre otras cosas, que figuraba entre los miembros del Comité Central de Resistencia que votaron la condena a muerte de Pucheu. Se acusa a este último de ser el responsable de miles de detenciones, actos de tortura y fusilamientos.

El señor Fagoaga, nuevo comisario general de Orden Público

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición: Gobernación.—Decretos por los que cesa en el cargo de comisario general de Orden Público de la Dirección general de Seguridad don Braulio Manuel Santos Alfonso. Se nombra para dicho cargo a don Fernando Fagoaga y Arruabarrena, el cual cesa de jefe superior de la Policía gubernativa de Valencia, cargo éste para el que se nombra a don Eduardo Roldán de la Fuente.

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Mauro Lozano Pérez

Del Comercio de esta capital Que falleció el 10 de Marzo de 1940 a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su esposa doña Aurea Botas; hijos doña Catalina, doña Aurita, don Mauro, don Juan y don José Luis; hijos políticos don José Pablo Blanco y don Carlos Sánchez Cueto; nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Por su eterno descanso se oficiarán los siguientes sufragios: Mañana, día 9, el culto en Corpus Christi, y el día 10, a las siete, misa en las Hermanitas de los Pobres; en la Santa Iglesia Catedral, los días 10 y 11, a las nueve, nueve y media y diez.

Venta de calzas

para rejas, hierro para herraduras Puente Muerte y Vida, 12.

PENSION CHICLANERO

José Olmedillas Todo confort Avenida de José Antonio, 67, 1.º B. Teléfono 23813

Gasógenos "SALGAS," Modelo 1944

Adaptado a toda clase de coches Especializado por su economía Informes San Francisco, 32

Granja Avícola Pradillo

SEGOVIA Dedicada a la selección de una sola raza LEGHORN BLANCA Venta de pollitos de un día Pedidos a Molinos, 9

¡GANADEROS!

Desde 1.º de Marzo permanecen abiertas las paradas de Segovia y Paradinas con renovación de sementales

CASA CABRERO

Artículos de mimbre y palma

Cestería en general

Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

GRAMAS DE METAL

Niquelado inalterable MUCHOS MODELOS Dormitorios, jamucas, recinatorios aparatos de luz Gran surtido MUEBLES EN GENERAL

MUEBLES "La Unión,"

Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión. Teléfono 69.

EL MINISTRO DE E. NACIONAL PRESIDIO LA INAUGURACION DEL MUSEO-PALACIO CERRALBO

Se trata de una gran obra en favor de la cultura española

Madrid, 8.—Ayer tarde se celebró la solemne inauguración del museo-palacio de los marqueses de Cerralbo. Presidió el actual ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de su esposa; vicesecretario de Servicios, señor Valdés; subsecretario del ministerio de Educación Nacional, señor Rubio; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; director general de Primera Enseñanza, señor Toledo; director general de Turismo, señor Bolín; gobernador militar, general Sáenz de Buruaga; conde de Casals, en representación del Municipio madrileño; padre Pascual Galindo, en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; señor Taracena, director del Museo Arqueológico; conde de Peña-Ramiro, conde de Doña Marina, conde de Polentinos, marqués de Moret, señor García Sión, viuda de Rodríguez Bauza, don José Francés, señores Pinazo, Oña, Cubiles, Cabrera y Barberán.

El señor Ibáñez Martín fue cumplimentado a su llegada al museo por las autoridades y jerarquías que esperaban su llegada.

Seguidamente la directora del museo dió lectura a un discurso en que recorrió los aspectos históricos más interesantes del marqués de Cerralbo como político, literato y enamorado ferviente del arte.

Se refirió después a las donaciones de objetos artísticos hechas a las distintas academias a que pertenecía y especialmente a la que trasfirió al Estado español su palacio-museo, que fué aceptada en 1924 por el Gobierno.

Por último, diseñó levemente las distintas dependencias con que cuenta este museo.

Seguidamente el señor Cremades, miembro del Patronato, leyó una cuartilla en la que expuso el gran

esfuerzo desarrollado por el Gobierno español para recuperar todas las obras de arte que desaparecieron del palacio en ocasión de la guerra civil. Dió las gracias al Caudillo, al ministro de Educación Nacional y al director general de Bellas Artes, por la ayuda prestada en esta labor de recuperación.

Por último, el señor Ibáñez Martín pronunció unas palabras en que expuso la satisfacción con que presta su colaboración a la política de Bellas Artes, a cuyas tareas responde esta inauguración del museo de Cerralbo, exponente expresivo de nuestro sentido de la Patria.

Sin pretender hacer una biografía acabada del XVII marqués de Cerralbo, exaltó la figura de este gran político y literato, dispuesto siempre al sacrificio, como caballero español y católico.

Se refirió después a sus actividades como mecenas del arte, escape de su potente espíritu, que no podía dedicarse a la política de aquellos tiempos. Rindió homenaje a su recuerdo en nombre de la Patria eterna y del Gobierno, decidido a prestar la ayuda necesaria a esta gran obra de cultura española. Finalmente reiteró, una vez más, su fe en España y en la permanencia de su civilización en el mundo.

Seguidamente las autoridades y jerarquías recorrieron las distintas dependencias del museo, admirando los valiosos objetos de arte recogidos en una labor desarrollada durante siglos.

Conversando el señor Ibáñez Martín con los periodistas, ensalzó el interés de este museo y señaló que ha sido concedido un nuevo crédito de 500.000 pesetas para ampliar el museo al piso principal del palacio, con lo que quedará acabada esta gran obra en favor de la cultura española.

La escolta de S. E. el Generalísimo celebra la Pascua mora

Presidió los actos el Caudillo, a quien acompañaban su esposa y su hija

Madrid, 7.—Hoy, y con motivo de celebrarse la Pascua mora del Mulud, las fuerzas marroquíes de la escolta de Su Excelencia el Jefe del Estado han asistido a diversos festejos, entrega de premios a los soldados distinguidos y otros actos, entre ellos una comida al estilo marroquí.

Estos actos, celebrados todos ellos en el cuartel de la residencia de El Pardo, fueron presididos por el Generalísimo, al que acompañaban su esposa e hija.

También han asistido a la fiesta mora el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes; el segundo jefe, general Franco Salgado; el general Mizzian, coronel Caballero y los jefes y oficiales de la unidad.

Los soldados moros mostraron gran alegría por haber presidido su fiesta el Jefe del Estado y Generalísimo Franco.

La nota española contestando a una falsedad soviética

Ha sido publicada en Londres y Buenos Aires

Londres, 7.—La Agencia Reuter publica, desde Madrid, la noticia del mentis opuesto por el ministerio de Asuntos Exteriores de España a una reciente información de la Agencia Tass sobre la utilización de aeródromos, etc., españoles por los alemanes.—Efe.

Buenos Aires, 7.—La Prensa de esta capital publica, transmitido desde Madrid, el mentis del ministerio español de Asuntos Exteriores a las informaciones de la Agencia Tass sobre la supuesta existencia en España de aeródromos al servicio de los alemanes.—Efe.

SE REGISTRA UNA INTENSA REACCION ALEMANA EN EL SECTOR MERIDIONAL DEL FRENTE RUSO

A pesar de las inmensas cantidades de hombres y material empleadas, los rusos no han conseguido romper las defensas alemanas

EL MARISCAL SOVIETICO WATUTIN HA SIDO DESTITUIDO

Intensa reacción del mando alemán

Berlín, 7.—El tercer día de ofensiva soviética en el sector meridional del frente del Este se ha caracterizado por nuevas medidas defensivas alemanas y una intensa reacción del mando alemán, según los círculos militares de Berlín.

El centro de gravedad de los combates se encuentra al Sur de Jampol, donde el adversario se ha visto obligado a desviar sus ataques ante el empuje de las fuerzas alemanas y de las medidas defensivas adoptadas por el mando alemán. Otro de los puntos de presión de los bolcheviques está situado cerca de Chepovka y Sveniigorodka. Solamente en el sector de Chepovka, el enemigo ha perdido 41 carros blindados y 29 cañones.

Un tercer centro de gravedad está situado al Sudeste de Krivoi-Rog, donde se libran combates muy violentos a ambos lados de la ciudad. En este sector, las tropas soviéticas fueron rechazadas al tiempo que fué cerrada una brecha abierta por los bolcheviques en la parte Sur del sector.

lin, en la que da cuenta de la destitución por motivos de salud del general Watutin como jefe supremo del frente de Ucrania, y su sustitución por el mariscal Schuchow, no ha constituido una sorpresa para el mando supremo alemán. Ya el día 21 de Febrero declaró el teniente general Lieb, uno de los generales alemanes que rompieron el cerco soviético al Oeste de Cherkassy, que, según comunicaciones telegráficas captadas al enemigo, el comandante de las fuerzas soviéticas en el sector Sur del frente oriental había sido destituido por no haber podido evitar la liberación de

las formaciones alemanas cercadas. La orden del día de Stalin ha confirmado este hecho, a pesar de que ella no se citan los motivos de la destitución de Watutin.—Efe.

Muere en el frente un miembro de familia Krupp

Berlín, 7.—En el frente oriental caído el teniente Kurt Von Bohlen Halbach, miembro de la conocida familia de industriales Krupp Von Bohlen.

El teniente Kurt Von Bohlen, sobrino del actual director general de la Empresa Krupp.—Efe.

Combates secundarios en otros sectores

En comparación con las fuerzas extraordinariamente considerables y las cantidades inmensas empleadas en la acción por los bolcheviques, los combates que se desarrollan al Sur y al Sudoeste de Krivoi-Rog, a ambos lados de la autopista Smolensko-Orcha, al Sudeste de Vitebsk y en los alrededores de Pleskau y Narva, no desempeñan más que un papel secundario, a pesar del encarnizamiento de la lucha. Otra de las características de los combates de ayer en el frente oriental son las pérdidas muy elevadas en tanques de los bolcheviques, que perdieron en todo el frente 158 tanques, por lo menos, la mayor parte de ellos en el distrito de su gran ofensiva contra el ala Sur. Fueron capturadas o destruidas además 56 piezas de artillería de grueso calibre, 29 de ellas en el Norte de Proskurof.

Derrota de la política administrativa de Roosevelt

Washington, 8 (2 t.).—Si fracasó el desarrollo de las concesiones petrolíferas norteamericanas en Arabia, peligrará el porvenir de los Estados Unidos y serán perjudicadas la prosperidad y bienestar, declaró anoche, radio, el ministro del Interior y ministrador del petróleo estadounidense, durante un discurso pronunciado para defender el proyecto de prevé la construcción de un oleoducto norteamericano a través de Arabia. No disponemos actualmente—agregó—de todo el petróleo que necesitamos para fines bélicos e industriales si hemos de utilizar parte de estos cursos en las necesidades de estos países.—Efe.

“Si fracasan los planes petrolíferos norteamericanos en Arabia, peligrará el porvenir de los Estados Unidos”

desarrollo de las concesiones petrolíferas norteamericanas en Arabia, peligrará el porvenir de los Estados Unidos y serán perjudicadas la prosperidad y bienestar, declaró anoche, radio, el ministro del Interior y ministrador del petróleo estadounidense, durante un discurso pronunciado para defender el proyecto de prevé la construcción de un oleoducto norteamericano a través de Arabia. No disponemos actualmente—agregó—de todo el petróleo que necesitamos para fines bélicos e industriales si hemos de utilizar parte de estos cursos en las necesidades de estos países.—Efe.

FINLANDIA COMUNICA A MOSCU SU RESPUESTA A LOS TERMINOS DE PAZ DEL GOBIERNO RUSO

EL PARLAMENTO APRUEBA LA CONTINUACION DE LAS NEGOCIACIONES CON LOS RUSOS

Nueva York, 7 (n.).—El Parlamento finlandés ha aprobado por 112 votos contra 80 la continuación de las negociaciones con los rusos, según despachos de Estocolmo, recibidos por el «New York Times». Se afirma que el primer ministro, Linkomies, y el ministro Tanner figuran entre los 112 votantes. La mayor parte de los conservadores se opuso a la aprobación del proyecto. No existe confirmación de esta noticia por otros conductos.—Efe.

La respuesta finlandesa

Estocolmo, 7 (n.).—Se confirma en los medios generalmente bien informados que los finlandeses han comunicado a Moscú su respuesta a los términos de paz del Gobierno soviético. En los círculos finlandeses se espera una contestación o el martes o mañana, miércoles.—Efe.

los últimos que se dejarían internar. Esto lo sabe también Stalin, y por ello pone tal condición para poder entrar en Finlandia.

Finalmente, señala el diario que en la lucha por la existencia contra el bolchevismo todo pueblo que abandona las armas está irremediablemente perdido. Los finlandeses han demostrado ser un pueblo valiente, y también esta vez sabe el camino que ha de seguir.

«Berliner Boersen Zeitung» comenta la presión que ejercen los aliados sobre Finlandia para que acepte el armisticio propuesto por Moscú. En opinión del periódico, este aspecto de la guerra de nervios contra los países del Norte de Europa no tendrá ningún éxito, pues es de creer que el pueblo finlandés habrá descubierto el juego de Stalin, que hoy quiere lograr por medio de trucos diplomáticos lo que no ha conseguido su Ejército.—Efe.

El reparto de la flota de guerra italiana

«Es la humillación más dura impuesta a Italia después de la capitulación»

Roma, 7.—Respecto a la noticia de la entrega de unidades navales italianas a la Unión Soviética, la reacción general de todos los italianos y de la Prensa es que el reparto de la flota italiana entre Inglaterra, los Estados Unidos y la U. R. S. S. es la humillación más dura impuesta a Italia después de la capitulación.

Los periódicos romanos señalan que, por lo tanto, la realidad ha desvanecido todas las promesas y garantías de que la capitulación sin condiciones no significaría una «capitulación humillante».

«Il Giornale d'Italia» escribe: «De todos los sufrimientos y de todos los dolores de nuestro pueblo, el más doloroso y sensible es la entrega de barcos italianos a los soviets».

Los primeros comentarios de la Prensa alemana

Berlín, 7.—Por primera vez la Prensa alemana publica noticias relacionadas con el problema finlandés, sobre el que hasta ahora mantuvo el más absoluto silencio. «Voelkischer Beobachter», órgano del partido nacionalsocialista, publica las condiciones de armisticio impuestas por Moscú a Finlandia y las califica de un nuevo truco soviético para lograr políticamente lo que no pudieron conseguir en dos años de lucha.

Después de afirmar que las condiciones del Kremlin representan prácticamente un llamamiento al suicidio, el diario escribe: «Las condiciones señalan claramente que la intención de los bolcheviques es eliminar a Finlandia de la unidad de protección europea. Los propósitos del Kremlin son aniquilar por completo al Estado y pueblo por finlandeses de la manera más cómoda posible, cosa hasta ahora impedida por las armas alemanas».

Refiriéndose a la petición de internamiento de las tropas del Reich que se encuentran en Finlandia, dice el periódico: «Los soldados alemanes son

Peticion portuguesa aceptada por el Japon

Lisboa, 8 (2 t.).—El Gobierno portugués anuncia que el Japon ha aceptado su demanda de que un delegado de Macao—capitán Silva Costa—visite la isla de Timor para informar sobre el estado de cosas en esa colonia lusa desde que fué ocupada por las fuerzas niponas.—Efe.

NUESTRA PATRIA DEFENSA DEL CRISTIANISMO

Insistimos, por su importancia, en el discurso pronunciado por el ministro secretario del Movimiento el sábado último en Valladolid. Nos interesa destacar en nuestro editorial de hoy la afirmación categórica del señor Arrese de que el pueblo español, en esta hora trágica por que atraviesa el mundo, posee «una doctrina política con un claro valor de defensa del cristianismo frente al mundo subversivo que la amenaza». Es, ni más ni menos, que proclamar la misión histórica de España. Frente a todos los intereses materialistas de otros países, España, en su obra colonizadora, se dejó guiar siempre por un altísimo ideal misionero. Es la misión ecuménica que la Providencia nos reservó en el transcurso de los siglos.

Por eso es oportunísima la afirmación del ministro. Se conmemoraba en el acto el décimo aniversario de la fusión de las J. O. N. S. con la Falange, y esta fusión se hizo para luchar con más denuesto contra el pe-

ligro marxista que se cernía sobre la Patria, favorecido por el régimen republicano, de tan triste recuerdo. España, en un esfuerzo heroico, logró vencer a las «fuerzas asiáticas oscuras y rencorosas», que querían arrastrar nuestras mejores páginas de historia y la plenitud de nuestras escencias nacionales. Con la Cruzada de liberación se recobró nuestra personalidad histórica y, desde entonces pudimos vivir dentro de nuestro propio sentido de catolicidad. España de nuevo es dueña de sus destinos.

Frente a la labor laicista de la gunda República española, que podrá borrar nunca las páginas negras del incendio de iglesias y profanación de imágenes y del anatema de sacerdotes, el Movimiento nacional, la España victoriosa, cumple el ideal altísimo de restaurar nuestra fe, cristianizando todas sus instituciones. Y así surgen nuevos tipos, nuevas imágenes sustituyendo las destruidas, asistimos a una floración de vocaciones eclesásticas y fiestas tradicionales religiosas que ven a celebrarse con el esplendor que siempre tuvieron en España. Con el Movimiento triunfó, repetimos, una profunda catolicidad de España.

Pero el peligro, vencido en nuestra Patria, no ha desaparecido. Preocupante en el mundo en lucha de entonces constituía una amenaza multiforme sobre el ser histórico de España, se nos presenta hoy como una desbordada presión sobre las fronteras humanas y culturales de toda la cristiandad. No cabe duda de la realidad exacta de la afirmación. Podríamos recordar palabras de Su Santidad Pío XII en el preámbulo de nuestra tesis, pero no lo hacemos necesario. La realidad está ahí y el porvenir se presenta cargado de tristezas presagios.

Ante esto, España tiene de nuevo una altísima misión que cumplir. Hemos recobrado nuestra espiritualidad y nuestra historia y nos damos cuenta de lo que en estos tiempos es para nosotros una más sagrada obligación. Y es que tenemos que ser paladines de la fe católica que, a pesar de todas las asechanzas y de todos los peligros de todas las contingencias, ha de valer hasta el fin de los siglos para prevalecer, porque tal fué la promesa divina.

Madrid, 8 (2 t.).—El Gobierno portugués anuncia que el Japon ha aceptado su demanda de que un delegado de Macao—capitán Silva Costa—visite la isla de Timor para informar sobre el estado de cosas en esa colonia lusa desde que fué ocupada por las fuerzas niponas.—Efe.

UNA NUEVA EXPEDICION DE ALEMANES CANJEADOS EN LISBOA LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 8 (madrugada).—Procedente de Portugal, a las doce y media de la noche llegó a San Sebastián una nueva expedición de súbditos alemanes repatriados en canje. En dicho convoy viajaban 132 personas, a quienes acompaña el embajador alemán en Chile. Fueron recibidas por el cónsul alemán en San Sebastián, el jefe del partido nacionalsocialista en Guipúzcoa, el cónsul de Francia en

San Sebastián y el secretario particular del gobernador civil. La colonia alemana obsequió a los viajeros con bolsas de viaje. A las dos de la madrugada llegó otro convoy con 145 alemanes y a las cuatro lo hará un tercero con 80 expedicionarios, entre los cuales se cuentan 48 franceses, y entre ellos el ex embajador de Francia en los Estados Unidos. Todos los trenes siguieron viaje a la frontera.

El Gobierno argentino mantendrá la política Exterior del general Ramirez

Buenos Aires, 7.—La situación internacional ha sido estudiada por el Gobierno en un Consejo de ministros, en el que también fueron tratados otros importantes asuntos. El subsecretario de prensa de la Presidencia declaró que se había examinado detenidamente la política exterior americana.

El ministro de Relaciones Exteriores, general Mason, celebró una conferencia con el vicepresidente, Farrell, y después vice a los periodistas el texto oficial de las declaraciones hechas en Washington por el secretario interino de Estado, Stettinius, declaraciones que llegaron al Gobierno argentino por conducto del embajador en los Estados Unidos, doctor Escobar. Todos los periódicos argentinos reproducen el texto de dicha nota, ya parcialmente conocida por distintos conductos.

El Gobierno argentino mantendrá la política Exterior del general Ramirez

Tras la lectura de la nota, el general Mason la comentó manifestando la sorpresa del Gobierno por su contenido, y añadió: «A este respecto sólo puedo expresarles nuestro propósito de robustecer los estrechos lazos de amistad que unen a la Argentina con los Estados Unidos en forma efectiva. Como declaró en ocasiones anteriores, mantendremos la ruptura de relaciones con el Eje y la política de solidaridad con los pueblos de América, tomando las medidas que sean necesarias para la seguridad y la defensa del continente. El actual Gobierno, organizado conforme a las disposiciones precedentemente adoptadas en el ejercicio de las facultades propias de la soberanía interior, mantendrá la misma política exterior del general Ramírez y la llevará a la práctica en forma que no deje lugar a dudas sobre

Continúan en Buenos Aires las manifestaciones de simpatía a Chile

Tras la lectura de la nota, el general Mason la comentó manifestando la sorpresa del Gobierno por su contenido, y añadió: «A este respecto sólo puedo expresarles nuestro propósito de robustecer los estrechos lazos de amistad que unen a la Argentina con los Estados Unidos en forma efectiva. Como declaró en ocasiones anteriores, mantendremos la ruptura de relaciones con el Eje y la política de solidaridad con los pueblos de América, tomando las medidas que sean necesarias para la seguridad y la defensa del continente. El actual Gobierno, organizado conforme a las disposiciones precedentemente adoptadas en el ejercicio de las facultades propias de la soberanía interior, mantendrá la misma política exterior del general Ramírez y la llevará a la práctica en forma que no deje lugar a dudas sobre

Continúan en Buenos Aires las manifestaciones de simpatía a Chile

Tras la lectura de la nota, el general Mason la comentó manifestando la sorpresa del Gobierno por su contenido, y añadió: «A este respecto sólo puedo expresarles nuestro propósito de robustecer los estrechos lazos de amistad que unen a la Argentina con los Estados Unidos en forma efectiva. Como declaró en ocasiones anteriores, mantendremos la ruptura de relaciones con el Eje y la política de solidaridad con los pueblos de América, tomando las medidas que sean necesarias para la seguridad y la defensa del continente. El actual Gobierno, organizado conforme a las disposiciones precedentemente adoptadas en el ejercicio de las facultades propias de la soberanía interior, mantendrá la misma política exterior del general Ramírez y la llevará a la práctica en forma que no deje lugar a dudas sobre

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO